Кто бьет в барабаны антикоммунизма?

Жгучих проблем, вокруг которых кипят страсти, стапкиваются противоположные мнения, ныне более чем достаточно. Их «подбрасывает» каждодневно само общественное развитие в нашей стране, бурное и противоречивое, отражающее глубокий кризис прежних государственных и общественно-политических структур и мучительное рождение всего нового, что входит в нашу жизнь в результате борьбы со старым, отживающим, что диктуется сегодня логикой общенационального спасения и сохранения целостности многонационального Советского государства. Вполне естественно и то, что различными общественными силами предлагаются несовпадающие концепции вывода советского общества из кризисного состо-

Однако огорчают и настораживают все более откровенные попытки некоторых лидеров возникших в годы перестройки общественно-политических движений и организаций превратить достигнутые в ходе демократических преобразований позитивные перемены, и. в частности, благо политической свободы и гласности, в нечто им противоположное, обострить конфронтационную напряженность в стране путем наантикоммунистической истерии, раздувания сепанационалистических ратизма, страстей. Все это до предела накаляет и без того «горячую» атмосферу в обществе, усиливает противостояние различных политических сил.

В этом контексте обращают на себя внимание участившиеся в последнее время выступления в печати и с трибуны Верховного Совета республики народного депутата БССР 3. Позняка. Разумеется, каждый волен писать и говорить то, что считает нужным. Равно как каждый читающий или слушающий его - принимать или не принимать изложенную позицию по тем или иным вопросам. Но можно ли оставаться равнодушным, когда речь идет о неприятии социалистического выбора нашего народа, о яром антикоммунизме?

Отмечу сразу, что в своих взглядах 3. Позняк далеко не оригинален. Ясны и их исторические корни. Они очень близки к платформе идеологов и теоретиков политических партий и организаций, которые в

А. КАМАЙ, второй секретарь ЦК Компартии Белоруссии, народный депутат БССР.

первые годы Советской власти отрицали правомерность социалистического пути развития республики и выступали против объединения народов нашей страны в едином Союзе ССР. Хотя в стремлении к оригинальничанию лидеру БНФ не откажешь: он не только за старое ратует, но порой пытается реанимировать, перенести в нынешнюю действительность даже некоторые атрибуты Средневековья. Впрочем, по некоторым вопросам З. Позняк значительно «опередил» представителей так называемой «демократической волны», громогласно заявляющих о себе во многих трегионах страны и претендующих на роль борцов за демократию, свободу и национальное возсвоей неукротимой ненависти ! социализму, в зловещих и безответственных поизывах и ото уничтожению, гочернителастве имена основателя Советского государства Владимира Ильича

Встает вопрост почему же своих ожесточенных нападках на коммунистов 3. Позняк не остановился даже перед имснем, которое дорого миллиозлонамеренное действие, продиктованное субъективной неприязнью к социализму, или же сознательное стремление ошельмовать социалистическую идею и ее носителей, заработав на этом сомнительные дивиденды. Огорчительно, приходится писать эти строки о народном депутате республики, который работает в органе Советской власти, той самой власти, за победу и утверждение которой боролся В. И. Ленин и вместе с ним миллионы граждан нашего Отечества. Но и молчать нельзя.

Имя, учение и дело Ленина принадлежат не только нашей стране, не только советскому народу. Независимо от того, кто и что думает о нем и его делах сегодня, независимо от нынешних страстей, он остается в ряду крупнейших фигур человеческой истории. Интерес к нему не иссякнет никогда. Общепризнан уникальный вклад В. И. Ленина в развитие и осуществление социалистической идеи. Через все бури и потрясения нашего столетия, наперекор трагическим заблуждениям и ошибкам, она живет и прокладывает себе дорогу в век будущий. С Лениным, с Октябрем связано превращение нашей страны в мировую державу.

Возможно, найдутся читатели, которые упрекнут меня в догматизированном представлении
о Ленине и ленинизме: дескать, Ленин не бог, не икона.
Согласен: он был такой же, как
все мы, земной человек, но с
одной существенной оговоркой
— выдающийся стратег революции и политик. Оказавшись
по воле истории наследником
панинского дела, Сталин не
тал это подлинным продолжателем, как прежде льстиво пи-

сели в угоду ему Согдарная им система привела к извращению семой сути социализма. Политическое завещание Ленина, в котором он
призивал к пересмотру точки
зрения на социализм, было от-

И телько теперь у нас появиреальная возможность многое переосмыслить, пере-

Отказ от канонизированного образа Ленина не подорвал тлубоко уважительного отношения к нему со стороны миллионов советских людей. смотря на потуги антикоммунистов, в том числе и тех идеологических перевертышей, которые у нас появились в последнее время, сформировать в нашем обществе антиленинское общественное мнение не удалось. Согласно результатам социологических исследований, проведенных в ноябре 1990 года Независимым центром социального прогнозирования и другими научными учреждениями страны, положительно оценили деятельность Ленина 76,1 процента опрошенных, а отрицательную оценку высказали только 9,5 процента.

Факт многозначительный. Утвердившееся в глубинах народного сознания положительное восприятие Ленина и ленинизма — одна из важнейших предпосылок качественного обновления советского общества. Теперь появилась возможность наконец-то воплотить в жизнь заветы Ленина. И только тогда, когда мы это сделаем, будем иметь право говорить об об-

новленном социализме.

Нынешние ниспровергатели социалистических ценностей в своих нападках на то, что дорого и свято для миллионов советских людей, не стесняются в выборе средств и методов. В политическом запале они идут на сознательное преувеличение и искажение тех или иных исторических фактов, произвольно оперируют статистическими данными, вне исторического контекста истолковывают цитаты, вырванные из произведений В. И. Ленина. Излюбленной мишенью 3. Позняка и его единомышленников служат факты и выдержки, в свете которых, по их мнению, Ленин предстает как вдохновитель и организатор неслыханного террора большевиков. Чтобы ошеломить массового читателя, Позняк в статье «Пра У. I. Леніна і камуністаў» (см.: «Народная газета», 25-31 снежня 1990 г.) отмечает, что будто бы «з 1918 па 1922 год пры непасрэдных указаньнях і палітычным кіраўніцтве У. І. Леніна і яго акружэньня на тэрыторыі былой Расійскай імперыі было расстраляна, забіта, заморана голадам і катаваньнем 13,1 мільёна чалавек».

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке